
 

 

                             শ্রীরামকৃষ্ণ আশ্রম ইনস্টিটিউি  

                                          শ্রেণি – প্রথম  

                                          ণিষয় – গস্টিত 

 
                                     Worksheet-2 
 
Full marks - 15                Time-40mins         Pass marks - 6 
 
 
১।এককথায় উত্তর দাও:                            (1×2=2) 
ক)সবচেচয় কম কয়টি সংখ্যাচক একত্র করা যায়? 
খ্)১ ও ০ দ্বারা দইু অচের একটি সংখ্যা গঠন কচরা। 
 
২।শূনযস্থান পূরণ কচরা:-                           (1×2=2) 
ক)চযাগ করচে _______ জােীয় রাশশর প্রচয়াজন । 
খ্)দটুি সমান সংখ্যার শবচয়াগফল _____________ হয়। 
 
৩।সঠিক উত্তর ববচে বলচখ্া:-                 (1/2×4=2) 
ক)সংখ্যা (২টি/৪টি/চশষ বনই) 
খ্)পাাঁেটি শূনযর বযাগফল (৫/০) 
গ)শবক্রয়মলূয কম হচল (লাভ/ক্ষশে)হয়। 
ঘ)১০ হচলা দইু অচের (বৃহত্তম সংখ্যা/কু্ষদ্রেম সংখ্যা)। 
 
৪।প্রশ্নগুশলর যথাযথ উত্তর দাও:-              (1×2=2) 
ক)৫টি টিয়া, ৫টি বুলবুশল, ৫টি ময়না-এচদর শক একত্র করা 
যাচব?উত্তর কে হচব? 
খ্)১২, ১২টি বই,৮,৮টি পাশখ্-এচদর মচযয বথচক শবচয়াগ করার জনয 
কাচদর ববচে বনচব? 
 
৫।শবচয়াজক ও শবচয়াজয শনচদেশ কচর শবচয়াগ কচরা:       (3) 
৩১৭২,৫০৯০ 



 

 

 
৬।সমাযান কচরা:-                                            (4) 
একটি গ্রাচম ৩৭৮জন পুরুষ, ২৫৩ জন মশহলা, ১৮৫জন শশশু বাস 
কচর । গ্রাচমর বমাট জনসংখ্যা কে? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ব িঃদ্রিঃ 

➢ ছাত্র-ছাত্রীদের পাঠ যবে  ঝুদে সমসযা হয়, েদ  
বিদের  ক্ত য  
Comment Box- এ পাঠাও। 

➢ বিদের িাম, শ্রেবি, ব ভাগ, ক্রবমক সংখ্যা ও 
শ্রযাগাদযাগ িম্বর উদেখ্ করদ । 

➢ আমরা সরাসবর শ্রোমাদের সাদে শ্রযাগাদযাগ কদর 
শ্রিদ া। 

 


